



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年11月5日
星期一
农历戊戌年九月二十八
第27568期
今日8版 济南市12版
热线电话: 0531-85193911

习近平和彭丽媛欢迎出席 首届中国国际进口博览会的各国贵宾

“一带一路”国际科学组织联盟 成立大会暨第二届“一带一路” 科技创新国际研讨会召开 习近平致贺信

新华社上海11月4日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛4日晚在上海举行宴会, 欢迎出席首届中国国际进口博览会的各国贵宾。

秋日的上海, 金秋飘香。华灯初上, 黄浦江畔, 大厦林立, 霓虹璀璨, 一派开放繁荣的景象。6时25分许, 外方领导人和夫人相继抵达上海国际会议中心。热情洋溢的少年儿童载歌载舞, 热烈欢迎八方宾朋。

习近平和彭丽媛同各国领导人夫妇亲切交流并合影留念。

在欢快的迎宾曲中, 习近平和彭丽媛同贵宾们一同步入宴会厅。

习近平发表致辞, 代表中国政府和中国人民热烈欢迎各国领导人和嘉宾的到来。习近平指出, 上海是中国最大经济中心和改革开放前沿, 见证了近代以后中国开放合作的历史进程, 也书写了中国改革开放40年的生动篇章。中国国际进口博览会是中国的, 更是世界的。这不是一般性的展会, 是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策, 是中国主动向世界开放市场的重大举措。相信中国国际进口博览会将赋予上海新的靓丽光彩。

习近平表示, 明天, 中国国际进口博览会将正式开幕。未来6天, 来自五大洲的172个国家、地区和国际组织将向世界展示发展成就和国家形象, 各国参展的3600多家企业也将同中国境内外商采购商充分对接洽谈、共谋发展, 各方嘉宾还将围绕国际经贸和全球治理重大问题开展研讨交流, 进行思想碰撞。这将是一场令人期待的盛会, 让各国朋友收获丰硕成果。相信在各方大力支持和共同努力下, 中国国际进口博览会一定能够成为一场高水平的国际性展会, 为深化国际经贸合



11月4日晚, 国家主席习近平和夫人彭丽媛在上海举行宴会, 欢迎出席首届中国国际进口博览会的各国贵宾。这是宴会前, 习近平和彭丽媛同各国领导人夫妇合影留念。

作, 推进共建“一带一路”、促进经济全球化搭建新的平台, 为增进各国人民福祉、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

宴会是在欢乐祥和的气氛中进行。习近平同各国领导人亲切交谈。各国嘉宾畅叙友谊合作, 共同祝愿首届中国国际进口博览会圆满成功, 祝愿各国携手共同发展,

世界更加和平繁荣。
丁薛祥、李强、杨洁篪、胡春华、黄坤明、王毅、赵克志、何立峰等参加上述活动。

□新华社发

新华社北京11月4日电 “一带一路”国际科学组织联盟成立大会暨第二届“一带一路”科技创新国际研讨会4日在北京召开, 国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出, 共建“一带一路”受到了国际社会广泛欢迎。与相关国家开展科技合作是共建“一带一路”的重要内容, 在改善民生、促进发展、应对共同挑战等方面发挥着积极作用。希望各国科学界携手并肩, 共同努力, 发挥好“一带一路”国际科学组织联盟的平台作用, 加强科技创新政策和发展战略对接, 开展重大科技合作, 培养创新创业人才, 提升科技创新能力, 为促进民心相通和经济社会可持续发展, 为推动建设绿色之路、创新之路, 为推动构建人类命运共同体作出重要贡献。

中央生态环境保护督察“回头看”在山东

中央生态环保督察组 向我省转办第三批 群众信访举报件96件

□记者 周艳 报道

本报济南11月4日讯 今天, 中央第三生态环境保护督察组向我省转办信访件96件, 累计转办212件。本批转办的信访件, 涉及17个市。其中, 济南17件、青岛7件、淄博5件、枣庄8件、东营3件、烟台13件、潍坊6件、济宁2件、泰安3件、威海4件、日照2件、莱芜6件、临沂10件、德州4件、聊城1件、滨州3件、菏泽2件。

本批转办的信访件, 涉及环境问题147个。其中, 水污染问题20个、大气污染问题64个、土壤污染问题13个、生态破坏问题13个、噪声污染问题30个、其他问题7个。

本批转办的信访件中, 中央第三生态环境保护督察组重点关注的标“*”问题17件, 2017年中央环保督察重复问题6件(全部为重点关注的标“*”问题), 一刃切问题1件(为重点关注的标“*”问题)。

当日, 上述信访件已全部交办各市。按照中央第三生态环境保护督察组的要求, 信访件的办理情况须在10天内反馈到督察组, 整改和处理情况将及时向社会公开。

→ 相关报道见2版

我省组建交易团, 全力参与进博会

□本报记者 代玲玲 杨学莹
本报通讯员 袁春

广交会结束, 进博会开幕, 世界正见证中国新一轮对外开放的“接力”。

11月5日至10日, 世界首个以进口为主题的国家级博览会——首届中国国际进口博览会在上海拉开帷幕。为充分利用好这个开放合作的国际性平台, 作为沿海开放大省, 山东早已准备就绪。

参展首届中国国际进口博览会, 省委、省政府高度重视, 6月初就成立了首届

中国国际进口博览会山东省交易团, 组建31个采购分团, 包括16市采购分团和15个省直分团, 青岛市单独组团, 全力以赴参与进博会。“我们希望将更多高精尖的技术和产品引进来, 让更多省内优秀企业走出去, 参与国际合作, 推动山东经济社会高质量发展。”省商务厅流通业处处长廉波介绍。

进博会成效如何, 招商是关键。围绕进博会商业展设立的七大展区, 我省重点组织省内生产制造、外贸进口、商贸流通、服务贸易、餐饮和电子商务企业注册报名。重点筛选注册资本5000万元以上的

省内大型企业, 通过短信平台发出邀请, 鼓励企业通过进博会进口先进设施设备、优质日用消费品, 引进先进技术、标准和管理经验。

为盯紧抓实进出口签约和成交, 省交易团还指导各交易分团组织采购企业梳理分析展商展品清单, 逐个督促采购商与有意向的展商开展线上线下对接, 对已有合作的参展商, 积极争取扩大成交规模, 同时用好进博会平台, 广泛接触新客户。

为进一步扩大进博会的平台效应, 进博会期间, 我省还将举办以“至诚

山东——新产品 新贸易 新愿景”为主题的跨国公司选择山东新品发布会暨进口签约仪式。届时, 以跨国公司负责人为主的外方代表, 以浪潮集团、潍柴集团等企业负责人, 省有关单位和各市主要负责人为主的中方代表等约300人参加, 开展嘉宾主题演讲、创新产品推介、进口签约仪式等活动。

“此次我们将以采购商和参展商的双重身份参加进博会, 展位面积700平方米。潍柴旗下来自德国的凯傲、林德液

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

开创民营经济发展美好明天

□记者 赵小菊 赵琳 代玲玲
杨学莹 张春晓 报道

本报济南讯 贡献了全省50%以上GDP、60%以上投资、70%以上税收、90%以上市场主体的民营经济, 过去是, 现在是, 将来也一定是山东发展不可替代的重要力量。对于这股重要力量, 省委、省政府一直高度重视, 坚定不移支持民营经济发展壮大。

省委、省政府自去年出台支持非公有制经济健康发展10条意见之后, 近期密集推出了实体经济高质量发展45条、扩内需补短板促发展42条等一系列蕴含“真金白银”的政策措施, 致力于打造一流的营商环境, 解决民营企业面临的切实困难, 为企业发展松绑减压、为创新突破提供助力。

对存量民企, 致力于提质增效, 助

推做大做强。全省各级各部门落实非公有制企业与国有企业在准入、资金、用地、手续办理等方面享受同等待遇, 保障非公有制企业与国有企业公平竞争, 推动建立现代企业制度, 支持发展“四新”促“四化”项目。2018年全省入围中国民营企业500强73家, 居全国第3位, 其中前50名有4家山东企业。针对中小企业, 着眼推进新旧动能转换, 着

力提升现代优势产业集群, 引导企业发展“专精特新”, 引导各类创新要素向企业集聚, 推动企业沿着“隐形冠军”“瞪羚企业”“独角兽企业”的高成长发展路径, 实现几何级增长、跨越式发展。

同时, 着眼于持续增量, 我省深入推进“一次办好”改革, 全力压缩企业开办时间, 打造一流营商环境, 民营经济市场主体保持稳定增长。(下转第二版)

从工程师到创业者, 不甘心的和同信息耿哲放飞激情和梦想

做实做精, 小民企一样拥抱“春天”



□本报记者 昆明春

“耿哲是谁?”

11月1日晚, 当习近平总书记主持召开民营企业座谈会的消息通过各种媒体传到千家万户时, 在座谈会上发言的10位企业家代表中, 最后发言的山东和同信息科技股份有限公司(以下简称“和同信息”)董事长耿哲, 立时成了“网红”。

为什么是和同信息? 2017年实现销售收入5072万元, 利润近百万。论企业规模, 论发展速度, 论技术前沿, 和同信息都是这10家民营企业中不显眼的。比起旁边坐着的腾讯、小米等互联网巨头来, 更是不折不扣的“小不点”。

“这是因为有无数像和同信息这样的创新型、成长性民营中小企业, 也是我国这个世界第二大经济体中不可或缺的成员。”11月3日下午, 在位于济南高新区的和同信息产业园内, 耿哲信心满满地说, 做“实”做“精”, 小民企一样可以拥抱发展的“春天”。

对人生履历并不复杂的耿哲来说,

2011年2月是个重要的时间节点。从这一年开始, 这位1993年毕业于当时的山东工业大学仪表自动化专业的技术研发工程师, 变身为一位投身商海的自主创业者。“子曰: 君子而不同。这就是企业的核心理念。”耿哲介绍。

“和同信息创立之初, 只有七八个老同事, 大家都没有钱, 租了几间破旧厂房, 就算开张了。”以今天的眼光, 对1970年出生的耿哲来说, 41岁显然不是创业的黄金年龄。“但就是不甘心, 有幸赶上了这么一个改革开放、充满机会的时代, 胸中可以满溢创业的激情和梦想。”

做什么? 当然是自己的老本行计量仪表。但与传统仪表行业不同的是, 和

同信息将自己定位于物联网能源管理方案提供商、公用事业能源计量智能化专家。“比如说, 家家户户都要用水、用气、用暖, 传统计量方式是每月都要专人上门抄表。而智能化仪表采用信息化和物联网技术, 实现了人和能源的完美结合, 数据可以远距离自动传送。”耿哲举例说, 供暖季马上要到了, 采用智能热计量系统之后, 可以实现实时掌握居民家里暖气片的进水温度是多少, 出水温度是多少, 家里没有人时关闭热流, 下班时远程打开预热, 用了多少热量一目了然, 更节能、更高效。

创业七年来, 和同信息从第一个样品、第一份订单开始, (下转第二版)



年仅43岁的许步忠走了, 永远离开了沂蒙老区这片炽热的土地, 没有留下只言片语, 却把好口碑深深地印在了群众心里。

◆“没问题, 请放心”是口头禅——他是事不避难的“实干家”

◆“许书记悄悄办了这么多事儿!”——他是敢闯敢试的“带头人”

◆“出了事我负责!”——他是同事下属眼中的“好大哥”

→ 相关报道及评论见2版

□ 责任编辑 孙先凯 梁旭日